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Welzijn en Sport 

Aan Minister voor Medische Zorg Deadline: 02-04-2024 

nota 
(ter beslissing) het bericht Maartje Kraamzorg trekt de stekker eruit, 

kraamzorg in Twente moet hulp zoeken voor 160 gezinnen 

1. Aanleiding 
Het lid Dobbe (SP) heeft Kamervragen gesteld over het feit dat Maartje Kraamzorg 

in Twente ermee stopt naar aanleiding van berichtgeving in de Tubantia. 

2. Geadviseerd besluit 
Bent u akkoord met het verzenden van bijgevoegde antwoorden op de 

Kamervragen? 

De (nieuwe) deadline voor de beantwoording is 2 april 2024. Eerder is een 

uitstelbrief verstuurd, omdat er meer tijd nodig was voor de afstemming van de 

antwoorden. 

3. Kernpunten 

De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel in de Tubantia dat de 

Sint Maarten Zorggroep in Twente stopt met het aanbieden van kraamzorg via 

Maartje Kraamzorg. Ook gaan de vragen in op de personeelstekorten in de 

kraamzorg. 

In de beantwoording gaat u in op de huidige uitdagingen in de kraamzorg 

aangaande de toegankelijkheid, continuïteit en de financiële situatie van de sector. 

Hierbij benadrukt u het belang van toegankelijkheid en continuïteit en dat het aan 

zorgverzekeraars en zorgaanbieders is om te komen tot het goede gesprek en 

daarmee afspraken om deze uitdagingen het hoofd te bieden. Hier zien de 

toezichthouders op toe. In lijn hiermee geeft u aan er vertrouwen in te hebben dat 

Zorgverzekeraars Nederland (ZN) en Bo geboortezorg tot een opvolging van het 

reeds afgelopen convenant komen om deze uitdagingen het hoofd te bieden. In 
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lijn met deze beoogde afspraken is de preferente zorgverzekeraar in gesprek met 

andere organisaties in Twente om de 160 kraamgezinnen alsnog te plaatsen. 

Bo geboortezorg en ZN zijn opdrachtgever van het onderzoek over de financiële 

situatie van de kraamzorg en loonontwikkeling. U heeft beide gevraagd het 

onderzoek openbaar te maken, zodat dit breed beschikbaar is. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Op 25 september 2023 zijn Kamervragen gesteld door het lid Dijk (SP) aan 

minister Helder over berichtgeving van de FNV over 14,3 procent meer loon in de 

kraamzorg. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Eind vorig jaar heeft minister Helder een brief ontvangen van de vakbonden 

aangaande de CAO onderhandelingen in de sector. Begin dit jaar zijn de partijen 

tot een onderhandelaarsakkoord gekomen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er is afstemming geweest met de directies PZo en MEVA. Daarnaast heeft ook 

afstemming plaatsgevonden met Bo geboortezorg, ZN, NZa en IG). 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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